lcopporia PACEWV

Dpovtiotriplo 1



YuvTopn emavaiAnyn

O¢ pa O'UZT']TI’] ONG: Avadka piypota 2 dpacewv (aTpog-uypo) oe Loopportia.

X : vypappopoplakd KAAoua uypou

yi: YPOULOUOPLOKO KAQCGHA OTHOU

I6avikd piypata yia xapunAég mieoelg (P < 10 atm)
— 0]

No6pog Raoult (uypr) ddon): Pi = xiPi

Népog Dalton (aépra dpdon): Pi — ylP
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Omnovu Pi N TAoN ATUWV Tou KaBapol cuoTATIKOU OTnV BEPOKPACia TOU UiyHATOG KO Pi N UEPLKN TtiECN TOU
OUOTATIKOU i OTO Uiypa.

3TNV Loopporia: Pi(uvpoU) = Pi(atuob) — Xl'PiO= ylP



2> UVTEAEOTNC KOTAVOUNC TOU cuoTatikou i (Ki)

['la KATAoTACELS LoopPOTIiNG KoL Yot LOaVIKA piypata:
Pj

P;P} P}
RQ=:3H%RQ—=%L —K;= —+ -K;= ——(n
p9
l
ATO TNV TAPATIAVW OXECN TIPOKUTITEL:
Va = Kaxq
— _ _ YA
YB—KBXB—I%(l_xA)—KB(K—a) -
YA B A—KAKPB
= Ky (1-24) (1=K Y gy 3
ya B Ka ya Ka B VA= Ki—Kp (3)

KOl 0LV OVTIKOTOLOTAOOULE TO yA ¢ (3) otnv (2)-tote:

1-Kp
K4—Kp

Xq = (4)



2XETKN MTNTKOTNTA Qs

YA 0 )
xa, Ka_ p Py

TABTYp T K, P B

xB P
E€aywyn oxeong LETAEL Y KAl X4 LECW ApR:
1-— axp—ax
y—AZCZy—B%yA:axAy—B%yA:axA .VA% A = 4 AVA
XA XB Xp 1-x4 1-x4

—= YA — YaXg = AXg — AXpYa —AXpYa — YVaXqa — AXg — Va4 —

—xpyala—1) +yg=axy Yalxala—1)+1] =ax, -
axa

1+x4(a—1)

YA =



Alaypoppa toopporioc T vs X,y e otaBepn P

P=1 atm 1. Ynoyukrto vypd
. ATpoéc 2. Kops::cuévo UypPO Kal Alyog
Tg ATUOG
110 3. Kopeopévo uypo kot
KOPEOUEVOG OTUOC
100 4. KopeOUEVOG ATUOG Kal Alyo
T(C) uypo
90 5. YméPKOpPOG aTUOG
R0 — i I'papun
4 (0]
'@VGAAAIOOC . TR
70 —

Yypo

X B,L= XB XB.v= YB



Alaypopa Loopportlac v vs X yia otaBepn P

Mmopet va pokUeL amo To
T(PONYOUEVO SLAypapa TtaipvovTag
OAa ta Levyn X, Y.




Napadeypa 1

YroAoyLopog tng KaUmUANG Bpaopou Kal tne KoUmuAng pocou tou
uiypotoc BevioAiov toAouoAiou o€ miteon 1 atm.

T (°C) 80.1 |85 90 95 100 (105 |[110 |110.6
w | P2(Beviblio) | 760 | 877 |1016 |1168 |1344 |1532 |1742 | 1800
g P2 (toAdovodio) | - 345 405 475 557 657 743 760

1 atm =760 mmHg

©a yivel n untoBeon, OTL To piypa eival Wbavikd, wote va xpnotpomnotnBouv ot vopol Raoult kat

Dalton



Ano Raoult: Py = x,P7 (1)
Pp= xgPg=(1—x,)Pg = Pg —x,Pg (2)
Ao tnv ok mieon: Py = P = Py + Py~ P= x,P7 + x5 P2 (3)
@.3) . P=x4P{ + P§ — x,Pg—— P—P§ = x,(P? —Pg)
P-Pp (4)

P2—-Pp
2€ ouvbuaouod pe tov vopo Dalton: Py = y,P kat Py= x,P7,

e Xy =

PO (4) — PA(P_PB) (5)

P=x — =



EVOELKTLKOC UTTOAOYLOMOC:
yta T= 100 °C, P/ = 1344 mmHg, P§= 557 mmHg

P-Pp 760—557
Xy = 52 = = 0.258 kat xg=1—x, = 0.742
P3-Pj  1344-557
P2 (P-P3 P9x,4 1344
y, = al=Pe) _ Paxa 1344, (958 — 0.456 kaL yp = 0.544
T(°C) |80.1 |85 90 95 100 105 |110 [110.6
X4 1 0.780 0.581 0.411 0.258 0.130 0.017 -
Xg 0 0.22 0.419 0.589 0.742 0.870 0,983 -
Va 1 0.9 0.777 0.632 0.456 0.261 0.039 -
Vg 0 0.1 0.223 0.368 0.544 0.739 0.961 -




T (°C)

115

110

105

100

95

90

85
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Mapadeypa 2

Na oxedlaotel to dLaypappa toopporiac tdavikov duadlkol UiypoToc
LE OXETLKI TTTNTLKOTNTOA OLyp= 3.

YA YA
_ x4 _ x4 _ ya(l—xa) _
AAB = yg = T=yz — X a(1=y 1) Va(l—x4) = appxa(1 —ya) —
xXRB 1-Xx»

YA — XaVA = QupXa — AupXa¥Va  XaYalQup — 1) +y4 = aupXxg

aasapXx
o Yalxalagp — D+ 1 =aupxy  ya= 1+xA[EflA;1_1)

3X4
1+2x4 (1)

VA=
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YA

Mo SLadopa xa uTtoAoyilw Ta yaarto tnv oxeon (1):
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Mapadeypa 3

No KOTOOKEUOOTEL TO HLAYPOULLO LOOPPOTILOC VIO PLYOL N-TTEVTAVLO KOlL h-
emtavio o€ P=45 psi (1 ps\{g (51.868). PP Gyl Uy

a) Baoel ocuvteAeotwyv katavoung (Ka kat Ks)
b) Bdoel Twv tdoswv atpwv (P kal Pg), av loxUeL o vouog Raoult.

© JE:
g

Ya= Ka—Kp

1-K
XA =k —If (2)
— A~"B _ Kp-1
xp=1—xy =" 7 3)

yg =1—y,(4)



a) AdoU TO TIEVTAVLO €LvaL TTLO TITNTLKO ato To emtavio tote Ka > Ks kat

K, — Kg > 0 (5). Ano 1 oxeoelg (2) kat (3) pue tnv Bonbela tng (5)
BAEmou e otL:

_ 1-Kp
XA =% kn (2)

K4—1
xp=1—x4 = KAA_KB (3)

Me x4 KOl Xg va €lval ypaUOpopLOKA KAdopota ravta petafy 0 ko 1.

1—-Kg>0  Kg<1yLwTto un ntntiko cUCTATLKO
Kpr—1>0 — Kj > 1y 1o ntnTiko cUoTATIKO



MpEmnel va mpoodloploou e TNV BeppokpacLakr) eploxn mov Ba epyacToUpE armo To SLAyPOpo TACNE ATUWV
Stadopwv ouolwv EvavtL TNG Beppokpaciog Kat arnod to Staypappa Twv cuvteAeotwv Ki pe tnv Beppokpoaoia

yla 6ebopevn mieon.
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Mot 164 < T < 290 (°F) Kol arto TG OXEOELC
1-Kp

Xq =—(2

1= e (2)

xg =1—x,(3)

Ya = Kaxy

yg=1—y,(4)

2 UUTTANPWVETAL O TIAPAKATW TILVOLKALG:

T(°F) | 164 | 180 | 200 | 220 | 240 | 260 | 280 | 290
KA 1 1.2 1.6 1.9 2.15 2.7 3.1 3.3
KB 0.16 0.2 0.29 0.39 0.51 0.7 0.89 1
XA 1 0.8 0.54 0.4 0.3 0.15 0.05 0
YA 1 0.96 0.87 0.77 0.64 0.41 0.15 0




Mpémnel va TPoodLloploou e TNV BePUOKPACLAKK TIEPLOXI TTOU Ba epyaloTOUHE Ao To Slaypappa
TA0oNC ATHWV SLAdopwWV oUCLWV EvavTL TNG Beppokpaciag kol oo to Staypappa Twv cuvteAeotwv Ki
He tnVv Beppokpaocia yio dedopévn migon,.

10,000
s.000| TO TIEVIAVIO PaiveTal KoL Ao To SLAYPAUUA VO VAL TILO TITNTLKO Ao TO
40001 enttavio, kaBwe otnv idla Beppokpaoio £XeL LEYAAUTEPN TAON ATHLWV. »
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Figure 2.1 Vapor pressure of some con mon indusirial chemicals,



b) Ao TIG OXECELG X4 =

Sdtaypoppa taong atuwy dtadopwv oucLwy EVavTL TNG Bepuokpaciog

PO

A

Pp
Pp

KOAL Yy =

TPOKUTITEL O TIOPAKATW TIVAKOC:

S

Py

XA

, yla 45 psi oo 1o

T(°F) | 165 170 180 200 220 240 260 280 290
P? 45 50 58 76 100 120 150 200 210
Pg 6.6 7.1 8.8 12 17 23 31 41 46
XA 1 0.88 0.74 0.52 0.34 0.23 0.12 0.03 0
YA 1 0.98 0.95 0.87 0.75 0.6 0.39 0.11 0




ALQYpOLLLOL LOOPPOTILOC XA, YA

YA
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